

招730人,报名10300人,都是十几年来最多

南京主城招新教师,14人里挑1个
五六百米的长队里,男生少得可怜

长长的队伍,从南京中山南路388号南京市招办门口一直排到南捕厅巷内,再拐进绒庄街……这在干吗?市民看着这么多年轻人,有的还拖着行李,以为在买春运火车票。

其实,这是2015年南京市教育局直属学校和四城区(玄武、鼓楼、秦淮、建邺)中小学新教师招聘确认现场,今年招聘人数为十多年来最多,达730人。网上报名人数达到10300多人,也创新高。算下来,14人里挑一个。有关人士分析,报名热与今年放宽了对外地考生的要求有很大关系,不过,报名的还是女多男少。

实习生 陈心怡
现代快报记者 黄艳



来参加新教师招聘报名确认的学生排队长队
现代快报记者 赵杰 摄

现场

延伸

招聘大年

去年招469人
今年招730人

“哎呀,我8:20就来排队了,现在都9:25了,还没看到门呢!”李先生的女儿是江苏师范大学英语教育专业的应届毕业生,他一早来给女儿排队确认。直到10:00,才交上材料。

现代快报记者顺着队伍往前走,发现不少人都拖着行李,有的表示还要到外地赶招聘会,报完就马上去车站,有的是从外地的学校回江苏的家里过年,早晨直接从车站到报名点。

走了五分钟,记者才看见排到绒庄街上的队尾。队伍总长约五六百米。一些路过的市民说,以为这么多年轻人在排队买火车票。

保安告诉记者,凌晨五点,队伍就排进南捕厅巷子里了。

其实,工作人员的效率并不低,但人实在太多了。昨天一共有3700人确认,而去年第一天的确认人数不到2000人。

南京市教育局人事处处长刘鹰介绍,今年招聘人数730人,是十几年来最多的,去年是469人。网上报名的人数也是最多的,达到10300多人。而且往年有些师范生可以在学校集体确认,今年都得到现场来,所以人确实多。不过,今年安排了四天进行确认,比往年多了一天,工作人员中午也没有休息,持续进行报名,真正开始报名后,一般10分钟左右就能完成。

机会难得

体育、化学、物理
招聘人数大增

招聘总人数的增加,带来其中各学科人数的上升。最显著的莫过于化学,去年只招2人,今年招9人。物理学科则从去年的招8人变成今年的22人。而最令体育专业学生开心的是,去年中小学招体育教师34人,今年上升到79人,有700多人网上报名。“一些高考学科多招人很正常,但体育能受到这样的重视,感觉很幸运!”一位报名者说。

盐城师范学院的男生宋袁凯说,听老师说,今年江苏要招800多个新的体育教师。“我们从盐城一共来了6个同学。”他表示,大家都想去尝试一下,这样的进编机会太难得了。他还准备报自己老家的小学体育教师岗位。他的专项是铅球,但体育课都能教。宋袁凯说,感觉现在对体育是越来越重视了,以前在一些地方,体育老师都是不按标准配的,甚至由其他学科的老师兼任。有关人士也表示,这与南京对体育锻炼的重视有直接关系,特别是一些有特长的体育教师,更受欢迎。

南师大物理专业的男生小陈也连说自己比较幸运,不仅物理学科招人变多,而且今年博士也要参加笔试,没有免笔试的优待了。一位女生说,作为师范专业的本科生,又经历了长时间实习,无论笔试还是面试,她都很信心和博士较量一下。

新变化

全国师范本科生
都能来宁报名

往年,非南京生源的师范类本科生,除省内一些师范院校和“211工程”院校的师范生外,是不能报考南京新教师岗位的。但今年“211”这道门槛根据国家有关政策被取消。来自全国各地的师范院校的学生,以及普通院校内的师范专业学生,都来到了招聘现场。“本三的学生也有机会。”有关人士透露。

山东潍坊学院小学教育专业的应届毕业生郎同学,是师范类的二本。她说,以前是不可以报南京的教师岗位的。

此外,今年基本取消了211和985高校普通类应届毕业生可报名普通中小学岗位的政策,但可以报名职业学校的岗位,需提供相应的专业技能证书。



怀揣教师梦,排队等待的学生们

在队伍中,男生非常少,究竟该如何改变这一现状?南京的招聘人数从2014年的469人,猛增到730人,究竟是和单独二孩有关,还是教师将全面推行区管校用?

应该给出政策
鼓励更多的男生学师范

在招聘现场,刘鹰指着队伍说,看看就知道,男生实在太少了。他呼吁更多的男生报考师范,成为教师。2013年的统计显示,全市包括郊区在内招聘的1400多名公办教师中,只有15%是男教师,不利于孩子们的教育。2013年南京市35岁以下的中小学幼儿园男教师,比例不到18%。2014年的情况也差不多。

记者了解到,其实在往年南京市招聘中,划出的笔试分数线,有的对男生已经适当降分了,但本身报的人就少,有的学科降10分也没有男生入围。这源头就是报考师范

的男生比较少。

“我们专业有62人,只有6个男生。”南师大英语师范专业的男生小方说,进大学学师范,并没有因为是男生报考得到过优惠。据他了解,学校其他理科师范专业虽然男生多一些,但总体还是女生多。江苏师范大学英语师范专业的男生小韩说,他班上40个学生,只有4个是男生。

对此,不少中小学老师表示,还是应该从培养源头来进行引导,给出政策,鼓励更多的男生学师范专业。

招聘人数猛增
是不是学校孩子变多了?

今年招聘人数这么多,原因是什么?刘鹰介绍,最终的计划,是各学校首先申报的计划,由四个城区教育部门和直属学校再报上岗位和编制情况而形成,最后能有这么多招聘数,也反映了各区对教育的重视。

以体育学科为例,今年就是招聘的大年,这也反映了各学校对体育锻炼的重视。而学前教育近几年来一直非常受重视,今年的招聘计划达到了123人,而去年是78人。这是否与“单独二孩”政策相关?刘鹰

表示目前还没有特别显性的影响。而一些小学的校长则表示,出生高峰带来的教师不够用,以及后续学生中的“单独二孩”,甚至是教师要生第二个孩子,这些情况都得考虑进去,所以小学普遍都会申请多配一些新教师。

记者还了解到,南京已在秦淮和江宁两区试点教师“区管校用”,一旦推广,也有望在区内对教师使用进行调剂,学校临时缺教师的情况有望得到缓解。

提醒

报名者也可
试试郊区招聘

据悉,此次现场确认到1月8日结束。

笔试时间初定为2015年1月31日上午,由南京市教育局统一组织。同一学科(专业)符合条件的报考人数原则上应在招聘人数的3倍以上,少于该学科(专业)招聘人数3倍的,报市人社局同意后相

应核减或取消该学科(专业)招聘计划,并在原发布招聘公告的网站上发布核减计划公告。

考生可于2015年3月6日登录南京市招办网站查阅成绩和合格分数线;并于2015年3月9日-3月10日(上午8:30-11:30,下午2:00-5:00)凭笔试成绩和身份证

到南京市招办(中山南路388号)领取成绩凭证。笔试合格者可按市、区教育局公布的面试公告报名参加面试。南京市教育局直属学校按有关要求制定2015年新教师招聘面试实施方案,按规定核准备案后自行组织面试。四城区教育局组织面试的具体事项,由各区教育局按

规定另行公告。总成绩=笔试成绩×30%+面试成绩×70%。

刘鹰提醒广大报名者,南京的郊区教育部门也正在招聘新教师,并且使用全市统一的笔试成绩,报名者同时可以兼报其他郊区,增加录取机会。如江宁区招聘270人,浦口区招聘187人等。